

东方工业园助力“非洲屋脊”工业化进程

新华社记者 周楚昀 刘方强



这是2023年11月3日在埃塞俄比亚杜凯姆市拍摄的东方工业园(无人机照片)。新华社发(东方工业园供图)

在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴东南约50公里的东方工业园,一辆又一辆货车穿梭往来其中,一派繁忙景象。这座由中国民营企业投资的工业

园,开启了中国工业园模式助力埃塞工业发展的篇章。东方工业园位于杜凯姆市,2008年开始规模性开发并招商运营,2015年4月正式成为中国国家级境

外经贸合作区。“这是埃塞首个工业园区。”东方工业园董事卢其忠自豪地说。

素有“非洲屋脊”之称的埃塞拥有丰富的劳动力资源、水电资源和广阔的市场,为制造业发展提供了良好条件。但园区早期建设和招商面临重重困难。园区管理方特邀埃塞政府官员前往中国考察、走访多个成熟的工业园区,最终赢得了他们的支持。

“埃塞官员表示在调研和参观中受到很大启发,对工业园区有了初步认识。他们回国后,对我们园区的发展给予了不少支持。”卢其忠回忆说。

埃塞政府于2014年成立工业园开发公司,致力于通过工业园区发展制造业,加速国家工业化进程和经济转型。次年,埃塞政府将东方工业园的建设发展过程作为参考,发布相关文件,规范该国工业园区建设与运营。

“从政策制定到工业园区的建设和运营,中国政府和企业在各个阶段都发挥了重要作用。”埃塞总理特别办公室主任、前工业园开发公司首席执行官桑多克·德贝贝在采访中称,中国的参与对埃塞的工业园区发展意义重大。

东方工业园经过多年发展,园区内目前有149家企业,涵盖建材、钢铁、汽车组装和金属加工等行业,累计总产值达21亿美元,为埃塞满足国内市场需求、增加外汇收入作出重要贡献,还为当地创造约2.3万个就业岗位。

东方纺织印染有限公司经理格图·克贝贝是园区飞速发展的见证者之一。6年间,他从基层工人一步步晋升到管理岗位,对园区发展充满信心与期待。

“中国企业不仅为当地人创造了更多就业机会,也传授了先进的技术和企业发展模式。”格图说,工业园还带动周边地区发展,他居住的杜凯姆市新建了公路和学校,变得更加繁荣。

据东方纺织印染有限公司厂长李建荣介绍,工厂刚建立时,国内派来大约80名中国技术工人,目前只留下约40人。“我们已经把埃塞员工培养起来了,现在厂里雇佣的当地工人有600多名。”

桑多克表示,从助力搭建埃塞工业体系到人才培养,中国企业都发挥了重要作用。“埃塞政府希望进一步加强与中国的合作,挖掘工业发展潜力,促进国家经济转型。”(参与记者:李亚辉 贺贤) (新华社亚的斯亚贝巴3月18日电)

约翰内斯堡举办 光伏及储能产业展

3月18日,人们在南非约翰内斯堡的光伏及储能产业展上参观。为期三天的光伏及储能产业展18日在南非约翰内斯堡开幕,吸引全球超过350家展商参加。(新华社记者 张誉东 摄)



中国代表: 中国将继续坚定推动 国际核裁军与核不扩散进程

新华社联合国3月18日电 中国常驻联合国代表张军18日在安理会核裁军与核不扩散问题公开会上发言,深入阐释全球安全倡议的重要意义,介绍中国在核裁军与核不扩散问题上的立场主张,重申中方始终恪守不首先使用核武器政策,强调中国将继续推动国际核裁军与核不扩散进程。

张军指出,缔造一个普遍安全的世界是国际社会的共同愿望和目标。各国应携手努力,践行真正的多边主义,秉持共同、综合、合作、可持续的安全观,坚决抵制冷战思维和阵营对抗,不断加强《不扩散核武器条约》的权威性和有效性,合力推进核裁军与核不扩散进程。

张军表示,核武器国家应探讨减少战略风险的可行举措,谈判缔结“互不首先使用核武器条约”,并向无核武器国家提供具有法律约束力的消极安全保证。有关国家应降低核武器在国家和集体安全政策中的作用,放弃部署全球导弹防御系统,不寻求在亚太或欧洲部署中导,停止核共享和所谓的“延伸威慑”,以实际行动维护全球战略平衡和稳定。

张军说,核武器是历史的产物,核裁军也必然有一个历史过程。朝鲜半岛核问题、伊朗核问题等有其复杂的历史背景,各方必须通过对话协商解决彼此合理安全关切。

张军表示,国际社会应重视发展中国家对和平利用核能的需求。有关国家应停止泛化国家安全概念,停止以意识形态划线并打着防扩散旗号将出口控制当作打压他国、推行“脱钩断链”的政治工具。

张军强调,中国一贯主张全面禁止和彻底销毁核武器。核武器国家应公开承诺不寻求永远拥有核武器,应尽快签订无核武器条约议定书。中国始终恪守不首先使用核武器的承诺,坚定奉行自卫防御的核战略,不参加任何形式的核军备竞赛,继续把自身核力量维持在国家安全需要的最低水平,继续推动国际核裁军与核不扩散进程。

针对美国在会上污蔑中国核力量发展,张军指出,美国对中国的指责毫无道理,恰恰是美国应履行特殊、优先责任,进一步大幅、实质性削减核武库,为其他核武器国家加入核裁军进程创造条件。

张军批评美国在核不扩散问题上奉行双重标准,呼吁美国摒弃武力威胁和制裁施压手段。他指出美国同有关国家开展极具扩散风险的核潜艇合作,严重违反《不扩散核武器条约》目的和宗旨,破坏地区和平稳定,应纠正错误,回归正途。

外交部: 敦促日方以实际行动 同军国主义彻底切割

新华社北京3月19日电 (记者 曹嘉玥 董雪)针对日方近期涉及靖国神社消极动向,外交部发言人林剑19日表示,这再次反映出日方对待侵略历史的错误态度,中方敦促日方以实际行动同军国主义彻底切割。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,靖国神社宣布前海上自卫队海军中将大塚海夫将于4月1日出任靖国神社第十四代官,即神社最高神官,这是首次有自卫队军官背景的人就任靖国神社最高神官。中方对此有何评论?

林剑表示,靖国神社是日本军国主义对外发动侵略战争的精神工具和象征,供奉有对那场侵略战争负有历史罪责的14名甲级战犯。不久前,日本防务部门多名现职官员参拜靖国神社,退役将官即首次担任靖国神社官,这一系列消极动向再次反映出日方对待侵略历史的错误态度。

“中方敦促日方切实正视和反省侵略历史,以实际行动同军国主义彻底切割,不要进一步失信于亚洲邻国和国际社会。”林剑说。

希腊前总统: 赞同构建人类命运共同体理念

新华社雅典3月19日电 (记者 陈刚)希腊前总统普罗科皮斯·帕夫洛普洛斯日前在接受新华社记者专访时表示,当今世界所发生的战争、气候危机等正在对人类文明构成威胁,他赞同中国国家主席习近平提出的构建人类命运共同体理念,认为希腊和中国在人类未来发展问题上有着共同立场。

帕夫洛普洛斯2015年3月至2020年3月担任希腊总统。2019年5月,帕夫洛普洛斯出席亚洲文明对话大会并对中国进行国事访问。

帕夫洛普洛斯说,在发展这个共同问题面前,国家没有大小之分,有分别是捍卫人类理想还是选择愚昧短视。他说:“我们是普罗米修斯的后裔,而不是埃庇米修斯的后裔,我相信希腊、中国都属于前者。”

在古希腊神话中,普罗米修斯是有先见之明的盗火惠人的英雄,而短视的埃庇米修斯则只有“后见”,代表的是愚昧。

谈及欧洲与中国的关系,帕夫洛普洛斯说:“有些欧洲人,可能是受到其他力量的影响,对中国存在‘恐惧’,臆想中国要‘吞噬’他们,这是错误的。”

帕夫洛普洛斯说,“我们希腊人没有这种恐惧”,希腊有着与中国长期友好交往的经验,希望发挥其作为欧亚两大洲门户的角色,促进欧中关系发展。“这对希腊、欧洲和整个世界都是有益的。”

谈到大国关系,帕夫洛普洛斯说,历史是由人类的教训写成的。古希腊时代,雅典和斯巴达的冲突并非不可避免,“我们阅读修昔德德的历史著作是为了学习如何与其他民族共存,如何避免战争,如何共同创造未来。”

巴中商界共商智慧城市建设

新华社里约热内卢3月18日电 (记者 陈威华 赵焱)由巴西外贸商会联合会、巴西中国创新经济研究院主办的巴西中国智慧城市论坛18日在里约热内卢举行。与会人士围绕智慧城市建设与交流经验,探讨合作机遇。

此次论坛聚焦清洁能源和智慧交通两大主题,就可再生能源、可持续发展、未来城市交通等议题展开讨论,以推动绿色发展,为两国人民带来福祉。

巴西外贸商会联合会副主席佩雷拉说,未来几年城市转型面临多个挑战,因此“现在要讨论的已不再是如何定义智慧城市,而是要明确未来也许只有智慧城市才是可持续的,以及应怎样建设智慧城市”。

中国驻里约热内卢总领事田敏表示,中国和巴西分别是东半球和西半球最大发展中国家,增进民生福祉、推动绿色发展是两国的共同追求。以新质生产力推动城市高质量发展,是推动城市绿色低碳转型发展的关键举措。

2024年是中国与巴西建交50周年。田敏认为,通过举办智慧城市论坛,共享中巴两国在能源、环境、通信、物流等领域的先进科技与成果,共同展望智慧城市可持续发展前景,将进一步丰富中巴全面战略伙伴关系内涵。

论坛期间,巴西外贸商会联合会为中国石油天然气集团有限公司(中石油)巴西公司、中国移动公司巴西子公司、比亚迪巴西公司、巴西淡水河谷公司、巴西普鲁伊特物流公司等企业颁发智慧城市创新奖。

霸权逻辑无规则秩序可言 ——起底美国政治“领导力赤字”

新华社记者 谢彬彬

新华时评

美国官员经常会重复一句话,“美国是世界的‘领导者’”。世界的“领导者”,应当在团结国际社会推动人类和平与繁荣方面展现强大领导力、影响力的国家。然而,对照美国近年来“退群毁约”“脱钩断链”“小院高墙”以及煽动阵营对抗的现实来看,距离其自封的世界“领导者”的定位相去甚远。心理学上有个概念叫“投射效应”,美国越强调全球领导力,实际上越反映其全球领导力、影响力的缺失,只能通过口头上反复强调来证明自己拥有。

第二次世界大战后,美国强势崛起,冷战后更是成为唯一超级大国,自视为理所当然的世界“领导者”。但美国把“领导”混同于“霸权”,在世界各地恃强凌弱、强取豪夺,其“霸权霸道霸凌”行径让世界各国深恶痛绝。在百年变局加速演进的当下,美国仍抱守不合时宜的霸权逻辑,沉浸在不切实际的“领导”世界、满足自我的美好幻境中。殊不知,国际社会已越发看清,美国自诩的“领导地位”实属德不配位,其全球领导力已出现巨大赤字。

美国领导力的缺失,缺在危机面前

没有承担大国责任、展现大国担当。面对全球性危机挑战,美国不仅推卸责任、逃避义务,还为一己私利阻碍形成全球应对合力,既没有体现出“领导者”应有的作用和贡献,也不符合国际社会对美国的期待和认可。巴以新一轮冲突爆发后,美国置国际社会和平呼声于不顾,毫不掩饰地“拉偏架”,多次阻挠联合国安理会通过要求停火的决议草案,引发众多国家强烈不满。气候变化问题迫在眉睫,美国对气候多边议程先退后进,拖欠对发展中国家承诺的气候援助资金,还试图借气候变化议题控制绿色产业供应链,通过气候治理来维系美国的“领导地位”。“能力越大,责任越大”是美国对外塑造世界“领袖”形象的惯用语,但美国却顽固坚持“精致的利己主义”,利用霸权将本国利益凌驾于全球利益之上,将国内矛盾和风险转嫁给整个世界,这样的“领导”不仅失“德”,长远看损人也不利己。美联储实施超宽松货币政策,不仅导致美国国内通胀高企,其引发的全球性通胀严重伤害了发展中

国家和底层民众;为抑制国内通胀,美联储又持续加息,令不少国家本币贬值、资本外流、偿债成本上升、输入性通胀加剧;为谋取经济利益,美国不断挑起经贸摩擦,肆意破坏和践踏国际贸易规则和多边经贸秩序;为促使制造业回流本土,美国动用贸易保护主义政策,对他国肆意挥舞制裁大棒,引发全球产业链供应链的连锁负面效应,破坏国际市场秩序……美国长期奉行“美国优先”,其背弃国际道义的行为不仅给世界经济带来巨大损失,也让自身利益受损、信誉扫地。

美国领导力的缺失,缺在其既无能力也无意愿推动和引领全球治理体系和国际秩序的变革。时至今日,美国的官员和学者仍大言不惭鼓吹,如果没有美国的“领导”,世界将陷入“混乱”。但现实是,越来越多国家勇敢地对美国的“领导”说不,呼吁建立一个以实现世界整体发展为理想目标的全球治理体系和更加公正合理的国际秩序。英国《泰晤士报》网站刊登的文章《摇摇欲坠的美国失去对世界秩序的掌控》指出,美国领导人说“美国的领导作用使世界团结在一起”,但世界并没有被白宫的言论所左右,而是被鼓励走自己的路。究其根本,在于美国仍然抱持不合时宜的强权思维、单边思维和冷战思维,与追求和平发展的时代潮流格格不入。多边主

义是人类必然选择,扩大合作、共同发展是世界各国的广泛诉求。但美国仍不愿放下霸权执念,肆意操弄意识形态工具,挑动阵营对抗,构筑“小院高墙”,以霸权压制平等、用霸道破坏公平、搞霸凌逼退发展,将自身置于历史正确和人类进步的对立面。美国政客炮制的所谓“基于规则的国际秩序”实则是美国的“家法帮规”,所谓的“规则”就是美国说一不二的霸道规则,所谓的“秩序”就是“美国优先”的霸权秩序。

阿拉伯《国报》网站刊文指出,美国在巴以新一轮冲突爆发后的所作所为充分表明,“规则”是给人制定的,美国及其盟友完全不受约束。意大利国际问题专家贾恩卡洛·埃利亚·瓦洛里则一针见血指出:“基于规则的国际秩序”实际上就是另一种版本的强权政治。”卡塔尔半岛电视台资深政治分析家马尔万·比沙拉撰文指出,美国试图通过所谓“基于规则的国际秩序”挽救其领导力,但没能成功。

逃避责任、背弃道义,既是美国无力“领导”世界的事实呈现,也是其霸权逻辑的现实投射。世界不会听任一个国家发号施令,也不会把人类命运交由一国决定。正如美国经济学家杰弗里·萨克斯所说,这个世界不需要任何霸权,美国应该放弃“领导”世界的念想。(新华社北京3月19日电)

公开致歉信

由于本人法律意识淡薄,销售有毒、有害的食品,违反社会不特定消费者的利益。现经司法机关教育,我已深刻认识到了自己的错误,在此我向社会公众公开赔礼道歉,希望对我的行为予以谅解,之后我会引以为戒,严格遵守法律,做遵纪守法的好公民。

致歉人:李庆华

关于G518日定线薛城区北二村至微山界段等2个修复养护工程交通封闭的通告

因G518日定线薛城区北二村至微山界段、S238店韩线薛城区寒临高速至微山界段2个路段修复养护工程路面改造施工,为确保交通安全和施工顺利进行,根据《中华人民共和国道路交通安全法》、《中华人民共和国公路法》等有关法律规定,施工期间G518日定线薛城区北二村至微山界段实行半幅路面封闭施工,另半幅路面双向通行;S238店韩线薛城区寒临高速至微山界段实行分段全幅封闭,分段施工。

交通封闭路段: G518日定线K283+199~K289+204段半幅路面封闭施工,另半幅路面双向通行。S238店韩线K71+540~K80+134段实行分段全幅封闭,分段施工。交通封闭时间: 2024年3月15日至2024年8月11日。请过往车辆按照绕行路线通行,施工期间给您带来不便,敬请谅解。特此公告 枣庄市公路和地方铁路事业发展中心 枣庄市公安局交通警察支队

债权转让通知

枣庄市智通贸易有限公司、枣庄乐嘉农产品有限公司、滕州市孟祥梅、枣庄广源洗染有限公司、南华人枣庄智通贸易有限公司,第1笔,发放日期2018年12月5日,到期日期2019年11月26日,贷款金额2396006元,保证人:枣庄乐嘉农产品有限公司,滕州市孟祥梅;第2笔,发放日期2016年7月27日,到期日期2019年7月17日,贷款金额697385.15元,保证人:枣庄广源洗染有限公司,滕州市孟祥梅。枣庄农村商业银行股份有限公司薛城支行已将该两笔债权通过公开拍卖的方式成功进行了转让,并已签订了《债权转让协议》。原枣庄农村商业银行股份有限公司薛城支行对你方享有的全部权利依法转让给受让人滕州市孟祥梅,转让方对上述事宜予以确认,受让方已取得债权人地位,有权行使转让方作为债权人确认的各项权利。为此,特通知你方自本通知之日起向受让方履行全部法定义务。特此通知 枣庄农村商业银行股份有限公司薛城支行